## "国美事件"体现的市场精髓



"国美大战"未酿成腥 风血雨。"国美事件"在规 则下发展至今,体现了健 全的市场法律体系的捍卫 之功。

该事件和平解决的前提是,独立的法 律没有被操纵,因此双方当事人能够也愿 意在法律框架内行事。从双方争斗之初 的你死我活、到今天的理性平衡,从数月 前双方江湖味十足的宣言、到目前保持气 度接受结果,从曾经斗得难舍难分的资本 双方到社会公众,在短短几个月内,接受 了难得的规则洗礼。

公平而独立的法律是安全垫,能让 争斗的双方获得最终的安全保障。虽然

香港公司法在公司机构设计上没有采取 完整的分权制衡和权力平衡规则,而是 采取董事会中心主义的管理模式,侧重 于管理效率,但这并不意味着大股东可 以为所欲为。

"国美事件"成为重要案例,今后类似 情况都可从中获得启示,社会因此达成底 线共识,让社会成本降至最低。

如果任何一方对表决有所不满,都可 以在规则允许的范围内行事。但作为理 性人,需要的是利益下的平衡、平衡下的 思考。任何对规则的滥用,将损害所有投 资者的利益,必然会被投资者抛弃。这将 使滥用一方既丧失利益,也丧失道义。

国美是在香港上市的公众公司,此次

国美之争,主要遵守的是香港的规则,其 中的精髓完全适用于内地。"国美事件"解 决过程中的规则意识与操作精髓,可以移 植到内地证券市场。

有三个方面可以启迪市场,第一、法 律没有成为失去独立品格的工具,值得社 会尊重,因此被多数人自觉遵守;第二,让 利益相关方在规则下公开博弈,在激烈争 斗中维持有序的平衡,公平的规则可以将 表面的激烈与内在的平衡奇妙地结合在 一起,为社会提供规则救济的安全垫;第 三. 尽可能用民事措施裁决经济事件。黄 光裕受刑是承担刑事责任,但在国美之争 中是经济利益纠纷,此时适用民事措施可 以大大节约社会成本。

"如果不'一刀切','上有政策, 下有对策'的现象就会重演。

--SOHO 中国董事长潘石屹表 示,楼市二次调控重要的有两点:一是 住房信贷政策;二是房产税。其余都是 "进一步"如何,执行起来很难。

"中国女篮水平已倒退十年。"

一《羊城晚报》评论,在保成绩与 新老交替的现实面前,中国女篮的主管 领导与首次带队参加世界大赛的孙凤 武都选择了前者,老将超负荷使用,新 人缺乏锻炼机会,让中国女篮的下滑趋 势呈加速度发展。

#### 財事乱炖



#### 人少遭撤系,新生被跳级

"学5年也好,4年也好,学校自己说 了算。"因报到的学生太少,河南鹤壁某职 业技术学院临时决定撤销网络技术系,并 称学生可直接上该系大二,学4年随大二 学生毕业。

五年制的大专班缩水为4年,新生直 接上大二,能拿到毕业证吗?对此,该校 一副校长说,可以先把一年级的专业课补 补,虽然上的是大二,其实还是按2010年 新生对待,还是2010年的学籍,第四年随 老生毕业,这样还能提前一年找工作呢。 不讨暂时拿不到毕业证,还是5年后发毕 业证。

手机彩信杂志《漫天下》独家供稿

#### 发榜

全球稀奇古怪的主题餐厅



日本东京 Edelstein 咖啡厅 的第一个男学生咖啡馆。



中国台北 "巨型空中客机"餐厅 餐厅 有同航行的客机几乎一样的外观和功能。



德国柏林 ^淡蓝色的门"餐厅 户区风格。

点评:"主题餐厅"独特的餐饮新概 念,别具一格的装饰布置,使前来就餐 的顾客既可以品尝到美味佳肴,同时又 能体会到某种文化氛围。

发榜机构:环球网论坛

### 市場等報 盲



# 祖国母亲 组具织系



祖国母亲祝你生日快乐